

全省深化共富警务建设部署推进会在杭召开

通讯员 董文骐 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 7月10日,全省深化共富警务建设部署推进会在杭州召开。

会议强调,深化共富警务建设是贯彻落实习近平总书记重要指示精神、主动回应人民群众和经营主体期待的实际行动,各地、各部门要加强组织领导,抓紧构建党政领导、公安主导、部门协同、社会参与、企业支持的共富警务建设共同体,多跨协同、集成攻坚形成拳头效应,共同为全省高质量发展建设共同富裕示范区作出更大贡献。要聚焦“改革”,充分融入企业综合服务中心体系建设,健全涉企问题

高效闭环解决机制,加强服务能力双向赋能,助推政务服务增值化改革向纵深推进。要聚焦“发展”,规范涉产权强制措施,构建知识产权保护体系,加强民企内部贪腐治理,护航民营经济高质量发展。要聚焦“环境”,扩大制度型开放,深化招投标监管机制改革,推进行政审批中介服务规范提升,全力支撑营商环境优化提升。要聚焦“安全”,深化完善基层应急体系建设,扎实开展安全生产治本攻坚行动,持续开展交通安全综合治理,坚决守住安全发展底线。

会议要求,全省公安机关要提高站位、凝聚共识,深刻把握共富警务建设的

内涵要求,以更高站位更宽视野全过程参与、全方位融入高质量发展,以更大格局更强担当推动治理优势、发展优势的更好转化,以主动作为、勇于作为、善于作为为谱写新篇章。要抓住关键、协同攻坚,做好护企安商“大文章”,优化内引外联“组合拳”,构建均等普惠“新格局”。要安全发展、协同共治,运用共治的理念和机制,全力以赴防风险保平安,牢牢守住安全生产底线,积极打造清朗网络空间,推动高质量发展和高水平安全良性互动。要同题共答、同频共振,突出机制建设,加强科技赋能,建强人才队伍,注重典型培育,系统推进共富警务建设走

深走实。

会上,省公安厅相关负责人汇报共富警务建设总体情况,衢州市政府、杭州市公安局、舟山市公安局、安吉县政府、嘉善县政府、台州市公安局黄岩区分局等6家单位作交流发言,宁波市公安局、温州市公安局等7家单位作书面交流。

会议以电视电话形式召开。省级有关单位及业务处室负责人、省公安厅相关负责人及厅属相关部门负责人在主会场参加会议,各设区市政府常务副市长、有关单位负责人、市县两级公安机关主要负责人在分会场参加会议。

(上接1版)



街道级队伍有了水上救援能力

7月11日,杭州市拱墅区小河街道共治大队首期水上救援培训顺利完成,队员从教官手中接过船桨,标志着其正式成为杭州市首具备水上救援能力的街道级队伍。

据介绍,小河街道毗邻京杭大运河,辖区内水域面积较大,水域环境复杂。成立共治队伍不仅能够在陆地上守护社区的安全与和谐,也能在水域中展现救援的力量与担当。当天,在教官团队的指导下,队员们学习了水上救援的法律法规、环境分析、设备使用等知识,并进行了水上实战演练。共治大队目前共有队员50人,日常将开展社会面巡查、隐患报告、应急处置等工作。

杭州政法融媒体中心 余悦琴
通讯员 俞翔

杭州法院开展“执护营商一鲲鹏执行2024”年中行动 执行到位3.61亿元

(上接1版)

101岁老人的“电梯梦”终于圆了

早上8点不到,记者跟随上城法院的执行人员来到辖区某小区。现场,施工团队的挖机已到达单元楼幢前,单元楼门口和马路间有一个小小的电梯基坑,施工人员正在做安装前的准备。

加装电梯的想法,最初是由住在六楼的朱大爷提出的。他今年101岁,由于年事已高,腿脚不便,加上居住的楼层较高,出一趟门很不方便。单元楼内住户的表决,符合《杭州市老旧小区住宅加装电梯管理办法》相关规定。

然而,住在低楼层的住户以“装了电梯自己也用不到”“装了电梯会阻挡自家采光”等理由反对加装电梯。每次施工团队到来,就想办法阻挠,安装工程一再被搁置。

2022年,住在高楼层的10名住户将阻碍施工的部分低楼层住户告上法庭,法院判决被告停止对电梯加装工程的阻碍行为,但邻里间的矛盾并没有那么容易解决。

法院多次督促执行未果,案件进入强制执行阶段。“我们将被被执行人传唤至法院,非常严肃告诉他们,如果继续有过激的阻碍行为,我们将采取相应的强制执行措施。”承办该案的潘法官向记者表示。此后,执行干警

又多次上门协调。

当天执行现场,记者随干警们先前往往在一楼的程大爷家,平复好程大爷的心情,“法院作出的生效判决必须履行,但作为低楼层住户可以与高楼层协商,争取补偿,好好沟通总是能谈下来的。”

走出程大爷家,施工人员已清理完单元楼前的树枝,伴随着“咚咚咚”的施工声音,电梯加装工程终于顺利开工。

欠款后“离家出走” 车库藏酒难逃法眼

与此同时,余杭法院的执行干警来到西湖区某中心开展腾房行动。

这是一起金融借款合同纠纷,2020年,朱某某向浙江某银行良渚支行贷款330万元,用于经营生意。

后来,到了约定还款的时间,朱某某却玩起了“耍赖”。银行多次打电话、上门催债,朱某某均以“过几天,在处理”等借口搪塞过去。2023年,银行将朱某某告上法庭。

法院判决后,责令朱某某连本带息归还贷款。拿到判决书时,朱某某向法官保证,自己一定会如期归还。但一段时间过去,朱某某还是没有还钱。

执行干警多次督促执行未果,案件进入强制执行阶段。“我们将被被执行人传唤至法院,非常严肃告诉他们,如果继续有过激的阻碍行为,我们将采取相应的强制执行措施。”承办该案的潘法官向记者表示。此后,执行干警

制腾退。”对此,朱某某情绪激动地表示,自己不会配合腾房行动。

案件进入执行阶段,执行干警查封了朱某某名下房屋,并张贴腾房公告,责令其在规定时间内腾空房屋交法院处置。但朱某某逾期仍未交付房屋,案件陷入僵局。

当天早上7点,执行团队来到朱某某家门口,多次敲门呼喊其名字,却一直没人回应。

于是,在公证人员见证下,朱某某家被强制开锁。执行干警看到,屋内陈设完好,家具家电齐全,俨然有生活的痕迹。执行干警对他家全貌进行查看并拍摄记录,后又细致清点屋中物品,小到茶叶罐的包装,大到电视、空调,同时进行换锁并张贴封条。

就在这时,物业人员跑来反映,朱某某在地下室有一处车库。执行干警立即来到车库,随着卷闸门打开,眼前一幕令人吃惊:一箱箱白酒在里面堆成了山,还有数条奢侈品皮带和少数金银首饰珠宝等。执行干警对发现的财产清查完毕后,查封了该车库。

后续法院将对查封的财产进行司法拍卖,案件正在顺利执行中。

据介绍,6月24日以来,杭州法院开展“执护营商一鲲鹏执行2024”年中集中执行专项行动,共出动干警1762人次,搜查315处,拘传254人,罚款31.03万元,司法拘留66人,执行完毕863件,达成执行和解501件,执行到位3.61亿元。

青少年健康成长,事关国家和民族未来,事关千万家庭幸福安康。王成国来到南浔区法院、南浔区检察院、浙江水利水电学院(南浔校区)社会服务联动工作站,调研了解青少年心理健康教育、法治教育、违法犯罪预防、司法保护及平安校园建设等工作。他强调,要坚持预防在先,用足用好各类宣传教育基地,常态化开展各类法治教育、安全教育、心理健康教育活动,在潜移默化中提升青少年法治素养、安全意识和心理健康素养。要突出源头治理干预,建立健全罪错未成年人分级矫治工作体系,落实未成年人保护共同责任,努力从源头上预防和减少未成年人违法犯罪行为发生。要强化校园安全管理,深化校园安全协同共治体系建设,有效筑牢校园安全防线,让学生更专心学习、教师更安心教学、家长更放心满意。

王成国还来到安吉县天荒坪抽水蓄能电站,检查安全生产工作和周边社会治安综合治理情况。

卫中强、叶新等参加调研。